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BÁO CÁO
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TẠI ĐẠI HỘI CỔ ĐÔNG THƯƠNG NIÊN NĂM 2024
(Trình Đại hội cổ đông ngày 26 / 04/2024  thông qua)

Kính thưa : Quý vị đại biểu

Kính thưa : Quý vị cổ đông


Căn cứ Lật Doanh Nghiệp; 
Căn cứ điều lệ tổ chức và hoạt động của Công ty CP Muối Việt Nam;


Căn cứ quy chế hoạt động của ban kiểm soát của Công ty CP Muối Việt Nam;


Căn cứ báo cáo tài chính năm 2023 của Công ty đã được kiểm toán bởi Công ty TNHH kiểm toán và định giá Việt Nam;

Căn cứ tình hình hoạt động của Công ty CP Muối Việt Nam, Báo cáo của Hội đồng Quản trị (HĐQT), Ban điều hành  (BĐH) và kết quả hoạt động của Ban Kiểm soát (BKS) trong năm 2023.


Ban Kiểm soát Công ty cổ phần Muối Việt Nam báo cáo trước đại hội cổ đông Công ty năm 2024 kết quả báo cáo đánh giá công tác quản lý của HĐQT,BĐH, thẩm định báo cáo tài chính, tình hình sản xuất kinh doanh  của Công ty trong năm 2023. Cụ thể như sau:
I. Khái quát tình hình và nhiệm vụ của Công ty trong năm tài chính 2023:

Kinh tế - xã hội nước ta năm 2023 diễn ra trong bối cảnh kinh tế thế giới đang phải đối mặt với những thách thức lớn, biến động nhanh, khó lường và tính bất ổn cao; lạm phát đã tăng buộc các quốc gia phải thắt chặt chính sách tiền tệ. Cạnh tranh chiến lược, chính trị giữa các nước lớn, xung đột quân sự giữa Nga và Ưkraina vẫn tiếp diễn; thiên tai, dịch bệnh, biến đổi khí hậu, mưa bão, hạn hán,... đã làm gia tăng rủi ro đến thị trường tài chính, tiền tệ, an ninh năng lượng, an ninh lương thực toàn cầu.

Theo thông báo của Tổng cục Thống kê, GDP năm 2023 ước tính tăng 5,05%, không đạt mục tiêu đề ra tại Kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2023 và nghị quyết 01/NQ-CP của Chính phủ (6,5%) nhưng là kết quả tích tực và thuộc nhóm các nước nền kinh tế có mức tăng trưởng cao nhất khu vực và thế giới. Chỉ số giá tiêu dùng (CPI) bình quân năm 2023 tăng 3,25% so với năm 2022, Lạm phát cơ bản bình quân tăng 4,16% so với năm ngoái.

Mặc dù nền kinh tế Việt Nam có nhiều yếu tố tích cực so với tình hình kinh tế thế giới nhưng những khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh cũng như xung đột quân sự trên thế giới cũng ảnh hưởng nhiều các doanh nghiệp trong nước. Đặc thù của ngành Muối là ngành sản xuất phụ thuộc hoàn toàn vào tình hình thời tiết. Nhưng dưới sự nỗ lực cố gắng của Hội đồng quản trị, Ban điều hành và toàn bộ cán bộ công nhân viên Công ty trong năm 2023 đạt được những kết quả nhật định.
II. Đánh giá kết quả hoạt động của Hội đồng quản trị, Ban điều hành Công ty
a. Hoạt động của Hội đồng quản trị

Hội đồng quản trị có 3 thành viên, cơ cấu tổ chức và phân công, phân nhiệm đầy đủ theo đúng quy định của pháp luật và điều lệ của Công ty.

Hội đồng quản trị đã tổ chức họp thường kỳ hàng quý theo đúng quy định ngoài ra còn có các cuộc họp đột xuất phục vụ cho công tác quản lý điều hành Công ty, trong các cuộc họp đều có thư ký ghi biên bản đầy đủ và ban hành các nghị quyết theo quy định, có mời trưởng ban kiểm soát và các trưởng phòng ban liên quan đến nội dung cuộc họp. Các chủ trương Nghị quyết của HĐQT đều thực hiện đúng quy định của luật doanh nghiệp và điều lệ tổ chức hoạt động của Công ty và được Ban điều hành triển khai nghiêm túc. 

Các thành viên của HĐQT đã thực hiện tốt vai trò, chức năng nhiệm vụ của mình, tham mưu đề xuất HĐQT hoàn thiện hệ thống văn bản, chính sách quản lý, các vấn đề liên quan đến nhân sự, chế độ tiền lương, thù lao, tiền thưởng các chính sách đãi ngộ dành cho cán bộ nhân viên.

Trong năm 2023, Hội đồng quản trị đã ban hành 11 Nghị quyết, 06 Quyết định và các văn bản khác liên quan đến hoạt động của Công ty. Đặc biệt có quyết  định số 06/QĐ-CPMVN-HĐQT ngày 19/12/2023 về việc phê duyệt Đề án cơ cấu lại Công ty CP Muối Việt Nam giai đoạn 2021-2025
Các cuộc họp của HĐQT được tổ chức theo luật và điều lệ quy định, bám sát chức năng nhiệm vụ của Công ty, các chủ trương có tính khả thi và được triển khai thực hiện nhằm tháo gỡ khó khăn, duy trì hoạt động sản xuất kinh doanh, ổn định tổ chức.
b. Hoạt động của Ban điều hành
Trong năm ban điều hành Công ty đã bổ xung 02 chí phó giám đốc nên hoạt động của ban điều hành Công ty có nhiều khởi sắc.

Thực hiện nghị quyết của Hội đồng quản trị, Ban điều hành đã triển khai các nghị quyết, quyết định của HĐQT đề ra. Xây dựng chi tiết kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2023 và triển khai đến các chi nhánh và người lao động.
Kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2023:

+ Tổng doanh thu
:
    114.469 triệu đồng

+ Lợi nhuận trước thuế
:
600 triệu đồng
Tổ chức bộ máy bao gồm: Đại hội đồng cổ đông, Hội đồng quản trị, Ban kiểm soát, Ban điều hành, 03 phòng nghiệp vụ, 01 xưởng sản xuất, 01 trạm trung chuyển và 01 Chi nhánh trực thuộc.
+ Tổng số cán CNCNV của Công ty tại thời điểm 31/12/2023 là 144 người 

Trong đó số lao động tại Văn phòng Công ty là 31 người; số lao động tại các chi nhánh là 112 người.

Số lao động làm công tác quản lý là 24 người chiếm 17% số lao động tham gia trực tiếp sản xuất kinh doanh là 120 người chiếm 83% tổng số lao động.
Sự điều hành của Giám đốc và các phòng ban theo đúng chức năng quyền hạn đã được quy định tại Điều lệ, quy chế của Công ty và các văn bản pháp luật.

Cụ thể: Giám đốc đã nỗ lực tích cực trong tác triển khai kế hoạch kinh doanh, chỉ đạo sâu sát các mặt hoạt động của Công ty. Thực hiện phân công nhiệm vụ cụ thể tới từng thành viên, triển khai kế hoạch hành động từng tháng, đề ra các giải pháp khắc phục hạn chế, tồn tại trong hoạt động sản xuất kinh doanh.

Quản lý và sử dụng có hiệu quả nguồn vốn kinh doanh trên nguyên tắc bảo toàn và phát triển vốn.

Công tác hạch toán kế toán thực hiện theo đúng quy định của Pháp luật. Công ty đã sử dụng hóa đơn điện tử theo dúng quy định hướng dẫn của Bộ Tài chính.

Bổ sung các chức danh quản lý, kiện toàn công tác tổ chức của công ty và các chi nhánh theo hướng tinh gọn, hiệu quả.

Quản lý và khai thác có hiệu quả các tài sản đã đầu tư. Bổ sung, nâng cấp máy móc thiết bị tại Chi nhánh Vĩnh Ngọc, xưởng xản xuất.

Người lao động có việc làm thu nhập ổn định, bảo đảm các quyền lợi bảo hiểm và đời sống.
Duy trì họp giao ban hàng tháng với sự tham gia đầy đủ của HĐQT, BKS, BĐH, Giám đốc CN và trưởng các phòng, ban kinh doanh để đánh giá toàn bộ hoạt động của tháng trước, triển khai công việc của tháng tiếp theo, lắng nghe và tiếp thu ý kiến chỉ đạo, đóng góp từ HĐQT cũng như những khó khăn vướng mắc từ các đơn vị kinh doanh từ đó đưa ra phương án kinh doanh phù hợp.
3.Kết quả hoạt động sản xuất kinh doanh năm 2023
	TT
	Chỉ tiêu
	ĐVT
	KH năm 2023
	Thực hiện năm 2023
	Tỷ lệ % TH so với KH

	1
	Tổng doanh thu, thu nhập 
	Tr.đ
	114.569
	71.005
	62 %

	2
	Lợi nhuận trước thuế 
	Tr.đ
	600
	195
	33 %


     III. Kết quả thẩm định báo cáo tài chính và kết quả SXKD của Công ty năm 2023
1.Thẩm định báo cáo tài chính năm 2023.

 Ban kiểm soát có nhận xét sau:

- Báo cáo tài chính năm 2023 của Công ty CP Muối Việt Nam đã được kiểm toán bởi Công ty TNHH Kiểm toán và định giá Việt Nam thực hiện từ ngày 04 - 06/02/2024 và có báo cáo kiểm toán độc lập số 2701.05-24/BC-TC/VAE ngày 27 tháng 2 năm 2024 đã nêu :
«  Báo cáo tài chính tổng hợp cho năm tài chính kết thức ngày 31/12/2023 của Công ty đã được kiểm toán bởi kiểm toán viên và doanh nghiệp kiểm toán với ý kiến kiểm toán ngoại trừ đối với báo cáo tài chính tổng hợp tại ngày 20 tháng 2 năm 2023 do hạn chế về việc Công ty chưa cung cấp hồ sơ liên qua đến khoản vay ngắn hạn với giá trị 22.587.843.072 đồng ; Công ty chưa đánh giá và trích lập dự phòng phải thu khó đòi đối với khoản nợ phải thu khoảng 12 ty đồng và chưa thu nhập được bằng chứng kiểm toán thích hợp liên quan đến số dư chi phí sản xuất dở dang  với giá trị 1.078.613.239 đồng và các vấn đề nêu tại đoạn « Cơ sở của việc từ chối đưa ra ý kiến » chúng tôi không thể thu thập được đầy đủ bằng chứng kiểm toán thích hợp để làm cơ sở đưa ra ý kiếm kiểm toán ».
Ngoài những tồn tại trên, Báo cáo tài chính đã phản ánh trung thực và hợp lý trên các khía cạnh trọng yếu, tình hình tài chính của Công ty tại ngày 31/12/2023, cũng như kết quả hoạt động kinh doanh và tình hình lưu chuyển tiền tệ cho năm tài chính kết thúc cùng ngày, phù hợp với Chuẩn mực kế toán, Chế độ kế toán doanh nghiệp Việt Nam và các quy định pháp lý có liên quan đến việc lập và trình bày Báo cáo tài chính.
2.Đánh giá kết quả kinh doanh của Công ty

Kết quả hoạt động kinh năm 2023 được phản ánh trên Báo cáo tài chính hợp nhất như sau: 

+ Tổng doanh thu :                                           71.005.178.509 đ

+ Chi phí bán hàng:                                            6.889.938.942 đ

+ Chi phí quản lý doanh nghiệp:                        4.729.432.111 đ 

+ Chi phí tài chính:                                               266.018.915 đ

Trong đó lãi vay:                                                   164.049.352 đ

+ Nộp ngân sách nhà nước:                                1.082.132.369 đ

+  Lợi nhuận :                                                        195.272.781 đ
+ Lợi nhuận gộp :                                            -11.213.205.594 đ
Trong năm 2023, Công ty hoạt động trong điều kiện nền kinh tế còn nhiều khó khăn, dây chuyền chế biến xuống cấp, công nghệ cũ do đó tiêu hao nguyên liệu, vật tư lớn trong sản xuất làm giảm sức cạnh tranh của giá thành sản phẩm. Thị trường tiêu thụ muối ngày cành cạnh canh khốc liệt do nguồn muối nhập khẩu giá rẻ, các doanh nghiệp tiêu dùng muối nguyên liệu yêu cầu tiêu chuẩn  ngày càng cao. Tuy nhiên Công ty đã có nhiều cố gắng và đạt được những kết quả nhất định nhưng những tồn tại tài chính trước chưa khắc phục được dần đến kết quả SXKD năm 2023 có lợi nhuận nhưng số lỗ lũy kế vẫn còn. 
Về công tác vay vốn để kinh doanh: Ngoài tồn tại cũ hiện tại Công ty đang vay vốn cá nhân với số dư nợ đến 31/12/2023 là  1.901.237.000 đ
* Trong quá trình tổ chức điều hành và thực hiện SXKD. Ban kiểm soát nhận thấy:

- Công tác quản lý vật tư, tài sản tiền vốn của đơn vị thường xuyên được quan tâm không để thất thoát tiền hàng.

- Trong hoạt động SXKD đã tiết kiệm các chi phí theo đúng quy chế về quản lý tài chính, lao động, các nguyên tắc chế độ kế toán theo pháp luật nhà nước hiện hành và các quy định của Công ty để năng cao hiệu quả SXKD, Công ty đã trích nộp ngân sách đầy đủ.
Trong việc ký hợp đồng mua bán hàng hóa và vay vốn, Ban giám đốc Công ty đã tuân thủ đẩy đủ các quy định của pháp luật và quy chế của Công ty. Vốn vay được thanh khoản theo đúng các kỳ hạn của hợp đồng vay.


- Việc kiểm soát công nợ: Công ty thực hiện tốt quản lý công nợ đã tích cực đôn đốc thu hồi công nợ. Riêng khoản công nợ cũ (phải thu 17 tỷ, phải trả 22 tỷ) đề nghị Công ty tiếp tục đôn đốc thu hồi và củng cố hồ sơ pháp lý để có cơ sở giải quyết về sau.
         - Công tác tuyển dụng lao động, bổ nhiệm cán bộ quản lý điều hành SXKD tại Công ty. Các vị trí đều hợp lý và theo đúng quy trình, quy định đáp ứng yêu cầu của Công ty.
 - Việc trả lương và thực hiện các chế độ chi trả bảo hiểm cho người lao động đã được Công ty thực hiện kịp thời, đáp ứng được mức lương cơ bản cho CBCVN.

- Việc tổ chức SXKD và kết quả kinh doanh năm 2023 của Công ty đã có lợi nhuận nhưng vẫn chưa hoàn thành kế hoạch đề ra, cùng với những tồn tại tài chính là khó khăn rất lớn của đơn vị; Ban kiểm soát Công ty đánh gíá cụ thể như sau:


Nguyên nhân:
- Mặt hàng muối trị giá gia tăng thấp, biên độ lợi nhuận ít, nhu cầu tiêu dùng trong dân sinh và chế biến thực phẩm có xu hướng giảm.

- Thị trường có sự cạnh tranh khốc liệt của nhiều doanh nghiệp trong ngành, và muối nhập khẩu giá rẻ.

- Tình hình nền kinh tế còn nhiều khó khăn, nên các doanh nghiệp tiêu dùng nguyên liệu  sản xuất cầm chừng dẫn đến sản lượng bán giảm so với cùng kỳ.

- Chi phí vận chuyển, nhân công tăng là tác nhân ảnh hưởng đến lượng tiêu thụ của công ty.

- Tài sản, nhà xưởng, dây chuyền công nghệ sản xuất, chế biến,… đầu tư đã lâu, xuống cấp nhiều chưa có nguồn tái đầu tư.

- Sản xuất muối có tính ăn mòn cao, dẫn đến nhà xưởng, dây chuyền vốn đã cũ lại càng nhanh bị xuống cấp, hoen gỉ, không đảm bảo tiêu chuẩn vệ sinh ATTP nên không thể đáp ứng chuỗi cung cấp cho các nhà máy sản xuất thực phẩm lớn.

3. Công tác kiểm tra tài chính 


- Sau mỗi quý hoạt động, Công ty, Chi nhánh đều có báo cáo quyết toán gửi về Ban kiểm soát, căn cứ vào báo cáo Ban kiểm soát đã đọc và nghiên cứu, xem xét từng chỉ tiêu về tình hình hoạt động của Công ty, về các chỉ tiêu doanh số, các khoản nộp ngân sách, lợi nhuận, công nợ và thu nhập của người lao động, các khoản chi phí có ảnh hưởng trực tiếp đến hiệu quả SXKD.

Qua việc xem xét báo cáo quyết toán, chứng từ quyết toán của Công ty, mọi thành viên trong Ban kiểm soát đều có quan điểm và những đề xuất với HĐQT và Ban giám đốc Công ty về các biệp pháp thiết thực về công tác quản lý tài chính tiền vốn và điều hành SXKD để năng cao hiệu quả SXKD và bảo toàn vốn.


Trong các cuộc họp của HĐQT và chuyên môn hàng kỳ đều có Ban kiểm soát tham dự và có ý kiến đóng góp với Ban điều hành Công ty.

Báo cáo quyết toán hàng quý, năm của Công ty, Chi nhánh được lập phù hợp với các quy định của chế độ kế toán và pháp luật Nhà nước hiện hành. Các chỉ tiêu phản ánh trung thực, tình hình tài sản, công nợ của các đơn vị trong Công ty đúng với thực tế về tiền vốn và tài sản của đơn vị.

Trong quá trình SXKD chế độ về quản lý tiền, hàng, tài sản  đúng các nguyên tắc, không có biểu hiện vi phạm chế độ tài chính quản trị Công ty.

IV. Tình hình hoạt động và kết quả hoạt động của Ban Kiểm soát năm 2023
1. Tình hình hoạt động
Trong năm 2023, Ban kiểm soát đã tổ chức thực hiện các chức năng, nhiệm vụ được quy định tại Điền lệ của Công ty CP Muối Việt Nam, Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban kiển soát như sau:

Ban kiểm soát đã tổ chức các cuộc họp định kỳ theo quy định. Nội dung cuộc họp và các tài liệu đều được gửi đầy đủ cho các thành viên tham dự. Thành phần tham dự gồm toàn bộ thành viên BKS. Các cuộc họp ghi nhận thành biên bản. Các khuyến nghị của BKS đều được gửi tới HĐQT và BGĐ để có chỉ đạo và thực hiện khắc phục.

Trong công tác giám sát hoạt động kinh doanh, BKS thường xuyên theo dõi tình hình thực hiện nghị quyết của ĐHĐCĐ, tham dự và phát biểu ý kiến tại các cuộc họp thường kỳ của HĐQT, họp giao ban của BĐH. Tại cuộc họp BKS đã đưa ra ý kiến, quan điểm độc lập về tình hình hoạt động sản xuất kinh doanh, các tồn tại, rủi ro trong hoạt động kinh doanh, công tác điều hành của Công ty, từ đó đề xuất những nội dung cần triển khai khắc phục những hạn chế, tồn tại và các kiến nghị giúp HĐQT, BĐH hoàn thành kế hoạch. Đồng thời những nội dung cần lưu ý, tăng cường kiểm soát, BKS đều đưa ra những kiến nghị cụ thể nhằm năng cao hiệu quả hoạt động, đảm bảo tăng trưởng an toàn, bền vững.

Trong năm 2023, HĐQT và BĐH đã chỉ đạo, điều hành hoạt động  sản xuất kinh doanh của Công ty theo đúng mục tiêu, tuân thủ các quy định của luật và điều lệ của Công ty CP Muối Việt Nam trong quản trị, điều hành.

2. Báo cáo tự đánh giá kết quả hoạt động của Ban kiểm soát và thành viên của Ban kiểm soát
Trong kỳ báo cáo của Ban kiểm soát đã thực hiện đầy đủ các chức năng nhiệm vụ theo quy định của pháp luật, điều lệ của Công ty cụ thể như:

- Trưởng BKS đã tham gia đầy đủ các cuộc họp định kỳ của HĐQT và các cuộc họp giao ban của BGĐ, năng cao vai trò tư vấn đối với HĐQT và BGĐ.

- Các thành viên BKS đã hoàn thành chức trách, nhiệm vụ được giao, cùng tham gia thảo luận và biểu quyết thống nhất, thông qua các vấn đề, nội dung thuộc chức năng nhiệm vụ của BKS.

3. Phương hướng nhiệm vụ của Ban kiểm soát trong năm 2024
1.Tiếp tục phát huy vai trò giám sát hoạt động của Công ty tuân thủ quy định của pháp luật và điều lệ Công ty.

2. Năng cao năng lực cho hoạt động của kiểm toán.

3.Thực hiện kiểm tra, kiểm soát toàn bộ hoạt động của Công ty và Chi nhánh.
V.Kết luận :
Như vậy năm 2023 trước rất nhiều khó khăn Công ty cổ phần Muối Việt Nam đã có rất nhiều cố gắng để hoàn thành kế hoạch đề ra, phát huy tối đa tài sản và cơ sở vật chất sẵn có, đồng thời thực hiện đầy đủ các nghĩa vụ đối với nhà nước; bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của cổ đông cũng như người lao động.

Tuy nhiên có những mặt hạn chế cần khắc phục như trong báo cáo ban điều hành đã nêu.
Kiến nghị với Đại hội đồng cổ đông; Hội đồng quản trị và Ban điều hành Công ty:

Đào tạo, tuyển dụng đội ngũ cán bộ kế cận có trình độ, năng lực và phẩm chất chính trị đáp ứng yêu cầu của Công ty; hoàn thiện bộ máy nhân sự tại Công ty để triển khai hoạt động sản xuất phát triển lâu dài, bền vững.

Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ từ đó có biện pháp chấn chỉnh kịp thời hạn chế rủi ro đến mức thấp nhất.

Trên đây là báo cáo của Ban kiểm soát về việc thực hiện nhiệm vụ của Ban kiểm soát và đánh giá hoạt động của HĐQT, BĐH và kết quả SXKD của Công ty năm 2023 và, phương hướng nhiện vụ của ban kiểm soát Công ty năm 2024; 
Ban kiểm soát kính trình Đại hội.
Rất mong được sự góp ý của các cổ đông để báo cáo được hoàn thiện hơn.

Trân trọng cảm ơn
                                                                  T/M BAN KIỂM SOÁT
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