	TỔNG CÔNG TY LƯƠNG THỰC MIỀN BẮC
CÔNG TY CỔ PHẦN MUỐI VIỆT NAM

	Céng hoµ x· héi chñ nghÜa ViÖt Nam

§éc lËp - Tù do - H¹nh phóc

----------- o0o ------------

             Hµ Néi, ngµy      th¸ng 3 n¨m 2024


b¸o c¸o cña Héi ®ång qu¶n trÞ N¡M 2023
Vµ PH¦¥NG H¦¥NG HO¹T §éNG N¡M 2024
I. §¸nh gi¸ t×nh h×nh ho¹t ®éng cña C«ng ty n¨m 2023
1- §Æc ®iÓm t×nh h×nh
Trong n¨m 2023 C«ng ty ho¹t ®éng trong bèi c¶nh nÒn kinh tÕ thÕ giíi cã nhiÒu bÊt æn,  chiÕn tranh dÞch bÖnh, t×nh h×nh thÞ tr­êng gi¸ c¶ c¸c mÆt hµng kinh doanh cña C«ng ty diÔn biÕn thÊt th­êng, khã dù b¸o, kinh doanh dÞch vô trÇm l¾ng, thêi tiÕt diÔn biÕt phøc t¹p. T×nh h×nh tµi chÝnh cßn tån t¹i nhiÒu khã kh¨n khi C«ng ty chuyÓn sang C«ng ty cæ phÇn ch­a kh¾c phôc ®­îc ®· t¸c ®éng trùc tiÕp ®Õn hiÖu qu¶ s¶n xuÊt kinh doanh còng nh­ ®êi sèng viÖc lµm cña CBCNV vµ ng­êi lao ®éng trong C«ng ty.

Trªn c¬ së ®¸nh gi¸ nh÷ng khã kh¨n thuËn lîi. Trong n¨m qua H§QT, Ban Gi¸m ®èc cïng toµn thÓ CBCNV, ng­êi lao ®éng trong C«ng ty ®· nªu cao tinh thÇn tr¸ch nhiÖm, kh¾c phôc khã kh¨n, phÊn ®Êu thùc hiÖn c¸c chØ tiªu mµ NghÞ quyÕt §H§C§ ®Ò ra.
2- KÕt qu¶ ho¹t ®éng n¨m 2023
- Trong n¨m 2023, H§QT C«ng ty ®· b¸m s¸t môc tiªu kÕ ho¹ch vµ nhiÖm vô ®· ®­îc Đ¹i héi ®ång cæ ®«ng nhÊt trÝ th«ng qua tõ ®ã ®­a ra c¸c NghÞ quyÕt, chØ ®¹o ®Þnh h­íng, còng nh­ c¸c biÖn ph¸p, gi¶i ph¸p thùc hiÖn nhiÖm vô s¶n xuÊt kinh doanh, qu¶n lý ®Êt ®ai tµi s¶n, ®Çu t­ x©y dùng vµ c¸c mÆt c«ng t¸c giao cho Gi¸m ®èc vµ Ban ®iÒu hµnh C«ng ty triÓn khai vµ thùc hiÖn. 
- N¨m 2023 C«ng ty thùc hiÖn kÕ ho¹ch s¶n xuÊt kinh doanh trong ®iÒu kiÖn hÕt søc khã kh¨n (vÒ thÞ tr­êng, vèn vµ nh÷ng khã kh¨n tån t¹i cña C«ng ty), Ban ®iÒu hµnh ®· cã nhiÒu cè g¾ng cïng víi sù quyÕt t©m, nç lùc cña tËp thÓ CBCNV  ng­êi lao ®éng trong C«ng ty cïng víi sù quan t©m gióp ®ì t¹o ®iÒu kiÖn cña Tæng C«ng ty L­¬ng thùc MiÒn B¾c, sù ®oµn kÕt thèng nhÊt trong tËp thÓ l·nh ®¹o ®· t¹o tiÒn ®Ò ®Ó C«ng ty phÊn ®Êu hoµn thµnh mét sè  c¸c chØ tiªu, kÕ ho¹ch vµ nhiÖm vô n¨m 2023.
2.1 KÕt qu¶ ho¹t ®éng s¶n xuÊt kinh doanh n¨m 2023 (®· ®­îc kiÓm to¸n)
	TT
	ChØ tiªu
	§¬n vÞ

tÝnh
	N¨m 2023
	Ghi chó

	
	
	
	
	

	1
	Tổng doanh thu
	Tr.®ång
	71.005
	

	2
	Lîi nhuËn tr­íc thuÕ
	Tr.®ång
	195
	

	4
	Nép NSNN
	Tr.®ång
	1.082
	


KÕt qu¶ kinh doanh: l·i 195.272.781 ®ång
2.2 VÒ lao ®éng tæ chøc bé m¸y, tiÒn l­¬ng
- Tæng sè lao ®éng trong danh s¸ch ®Õn thêi ®iÓm 31/12/2023 lµ 144 ng­êi. 
- C«ng ty thùc hiÖn chi tr¶ tiÒn l­¬ng ®óng theo hÖ thèng thang b¶ng l­¬ng cña  C«ng ty ®· ®Ò ra .
- Ngoµi ra C«ng ty th­êng xuyªn quan t©m c«ng t¸c tæ chøc s¾p xÕp lao ®éng, m¹ng l­íi s¶n xuÊt kinh doanh, cñng cè vµ n©ng cao chÊt l­îng nguån nh©n lùc, ®¸p øng yªu cÇu ph¸t triÓn cña doanh nghiÖp tr­íc m¾t còng nh­ l©u dµi.
2.3  VÒ c«ng t¸c ®Çu t­ 

Trong năm 2023, Công ty đã đầu tư 02 dự án với số tiền 1.708.842.447 đồng   cụ thể: 

- Dự án 1: Tên dự án:  Máy sấy thềm động

+ Giá trị:  480.000.000 đồng
+ Địa điểm đầu tư: số 74 ngõ 1 phố Phú Viên, phường Bồ Đề, quận Long Biên, thành phố Hà Nội

- Dự án 2: Tên dự án:  Sửa chữa nhà làm việc tại VP Công ty
+ Giá trị : 1.288.842.447 đồng

+ Địa điểm đầu tư: số 74 ngõ 1 phố Phú Viên, phường Bồ Đề, quận Long Biên, thành phố Hà Nội

2.4 VÒ c«ng t¸c qu¶n lý nhµ cöa, kho tµng, ®Êt ®ai tµi s¶n
a. §iÓm kho Th¸i Nguyªn: Hiện tại đã chuyển đổi giấy chứng nhận quyền sử dụng đất mang tên Công ty CP Muối Việt Nam. Tổ chức sản xuất các sản phẩm muối tại kho và đã cân đối được các chi phí, tiền thuê đất.

b. Trạm Muối Hòa Bình: Trong năm Công ty đã khai thác lợi thế thương mại nhà đất để tự cân đối tiền thuế đất, mang lại lợi nhuận cho Công ty.

c. Từ ngày 01 tháng 6 năm 2023, Văn phòng Công ty đã chuyển sang số 74 ngõ 1 phố Phú Viên, phường Bồ Đề, quận Long Biên Thành phố Hà Nội và hoàn trả cơ sở nhà đất đi thuê tại số 5-7 Hàng Gà, phường Hàng Bồ, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội (Công ty đã trả tiền thuế đất và thuê nhà 5 tháng 708 triệu và 200 triệu đồng tiền bồi thường cửa hàng). 

d. Các cơ sở nhà đất khác: Công ty vẫn đang tiếp tục triển khai làm việc với các cơ quan Nhà nước có thẩm quyền để hoàn thiện hồ sơ pháp lý chuyển giấy chứng nhận quyền sử dụng đất mang tên Công ty CP Muối Việt Nam. Còn các diện tích đất chưa có giấy chứng nhận quyền sử dụng đất Công ty đang hoàn thiện hồ sơ pháp lý để xin cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. 
II- Ho¹t ®éng, thï lao vµ chi phÝ ho¹t ®éng cña Héi ®ång qu¶n trÞ
1. Ho¹t ®éng cña Héi ®ång qu¶n trÞ

- Trong n¨m qua H§QT ®· thùc hiÖn ®óng chøc n¨ng nhiÖm vô cña m×nh trong gi¸m s¸t Ban ®iÒu hµnh thùc hiÖn c¸c chñ tr­¬ng, nghÞ quyÕt cña H§QT, nghÞ quyÕt cña §H§C§; ®¸nh gi¸ viÖc thùc hiÖn môc tiªu, nhiÖm vô vµ hiÖu qu¶ s¶n xuÊt kinh doanh cña C«ng ty; Thùc hiÖn chøc n¨ng qu¶n lý vµ gi¸m s¸t trong viÖc x©y dùng vµ triÓn khai thùc hiÖn nhiÖm vô s¶n xuÊt kinh doanh, qu¶n lý vèn; qu¶n lý ®Êt ®ai tµi s¶n, ®Çu t­ x©y dùng...

- Tæ chøc c¸c cuéc häp vµ ra c¸c NghÞ quyÕt, QuyÕt ®Þnh vÒ c«ng t¸c tæ chøc bé m¸y, vÒ c«ng t¸c nh©n sù; c«ng t¸c qu¶n lý ®iÒu hµnh; C«ng t¸c ®Çu t­ x©y dùng 
c¬ b¶n vµ c¸c néi dung liªn quan ®Õn ho¹t ®éng s¶n xuÊt kinh doanh theo ®óng víi ®iÒu lÖ tæ chøc vµ ho¹t ®éng cña C«ng ty.
- Hội đồng quản trị C«ng ty ®· thực hiện ®óng c¸c quyền vµ nhiệm vụ được giao theo quy định của Luật Doanh nghiệp, Điều lệ tæ chøc vµ ho¹t ®éng cña C«ng ty, Nghị quyết của Đại hội cổ đông và quy chế làm viÖc cña Héi ®ång qu¶n trÞ.

- Hội đồng quản trị đã phân công phân nhiệm cụ thể đến từng thành viên nhằm nâng cao tinh thần trách nhiệm cũng như hiệu quả công việc. 

- Héi ®ång qu¶n trÞ vµ Ban kiÓm so¸t ®· th­êng xuyªn quan t©m c«ng t¸c kiÓm tra viÖc thùc hiÖn kÕ ho¹ch, thùc hiÖn nghÞ quyÕt cña §¹i héi cæ ®«ng, kiÓm tra tÝnh hîp lý cña c¸c v¨n b¶n, néi quy, quy chÕ, kiÓm tra c¸c chÕ ®é chÝnh s¸ch ®èi víi ng­êi lao ®éng ... KiÓm tra viÖc chÊp hµnh c¸c chñ tr­¬ng chÝnh s¸ch cña §¶ng vµ nhµ n­íc t¹i ®¬n vÞ. 
- HĐQT, Ban chấp hành Đảng bộ, Ban Giám đốc Công ty luôn đoàn kết, đồng thuận vì sự ổn định và phát triển của doanh nghiệp.
- Phèi kÕt hîp cïng víi BCH §¶ng uû, Ban Gi¸m ®èc C«ng ty l·nh ®¹o, chØ ®¹o vµ t¹o ®iÒu kiÖn cho c¸c tæ chøc ®oµn thÓ quÇn chóng ho¹t ®éng hiÖu qu¶, gãp phÇn vµo viÖc thùc hiÖn nhiÖm vô cña ®¬n vÞ.
2. Thï lao chi phÝ cña Héi ®ång qu¶n trÞ

2.1 Thï lao, tiÒn l­¬ng cña Héi ®ång qu¶n trÞ

-  N¨m 2023: C«ng ty thùc hiÖn tr¶ thï lao cho Héi ®ång Qu¶n trÞ, Ban kiÓm so¸t C«ng ty b»ng 100% quy ®Þnh t¹i Đ¹i héi cæ ®«ng.
-  TiÒn l­¬ng cña Héi ®ång qu¶n trÞ: Kh«ng chi tr¶ tiÒn l­¬ng H§QT
2.2 Chi phÝ ho¹t ®éng cña Héi ®ång Qu¶n trÞ

Kinh phí hoạt động  năm 2023 của HĐQT được lấy từ quỹ của Ban điều hành.
3. C¸c cuéc häp Héi ®ång qu¶n trÞ

Hội đồng Quản trị đã tổ chức họp thường kỳ hàng quý theo đúng quy định ngoài ra còn có các cuộc họp đột xuất phục vụ cho công tác quản lý điều hành Công ty, trong các cuộc họp đều được ghi biên bản đầy đủ và có mời trưởng ban kiểm soát và trưởng các phòng ban liên qua đến nội dung cuộc họp. Các chủ trương Nghị quyết của Hội đồng Quản trị đều thực hiện đúng quy định của luật doanh nghiệp và điều lệ tổ chức hoạt động của Công ty, các quyết định của HĐQT đều hợp pháp, phù hợp với tình hình hoạt ®éng sản xuất kinh doanh của Công ty.

* §¸nh gi¸ chung
N¨m 2023, mÆc dï triÓn khai thùc hiÖn nhiÖm vô SXKD trong ®iÒu kiÖn hÕt søc khã kh¨n vÒ thÞ tr­êng, vÒ vèn, vÒ tån t¹i tµi chÝnh, thêi tiÕt vµ nh÷ng khã kh¨n tån t¹i cña C«ng ty ®· t¸c ®éng rÊt lín ®Õn hiÖu qu¶ ho¹t ®éng cña doanh nghiÖp. Xong víi sù ®oµn kÕt thèng nhÊt cña tËp thÓ l·nh ®¹o cïng toµn thÓ CBCNV, ng­êi lao ®éng trong C«ng ty. Ho¹t ®éng SXKD n¨m 2023 ®· ®¹t ®­îc nh÷ng kÕt qu¶ nhÊt ®Þnh. Bªn c¹nh nh÷ng kÕt qu¶ ®· ®¹t ®­îc trong c«ng t¸c l·nh ®¹o chØ ®¹o, qu¸ tr×nh thùc hiÖn nhiÖm vô cña C«ng ty còng cßn nh÷ng tån t¹i yÕu kÐm cÇn kh¾c phôc:
- VÒ ho¹t ®éng s¶n xuÊt kinh doanh cßn thiÕu tÝnh æn ®Þnh, bÒn v÷ng; viÖc x©y dùng ®Þnh h­íng ph¸t triÓn s¶n xuÊt kinh doanh còng nh­ chiÕn l­îc ph¸t triÓn doanh nghiÖp cßn nhiÒu h¹n chÕ.

- C«ng t¸c n¾m b¾t, nghiªn cøu, ®iÒu tra dù b¸o vµ ph¸t triÓn thÞ tr­êng cßn h¹n chÕ, nhÊt lµ thÞ tr­êng Muèi lµ mÆt hµng kinh doanh chÝnh cña C«ng ty nh­ng hiÖu qu¶ thÊp.
- VÒ c¬ së vËt chÊt trang thiÕt bÞ ®· cò l¹c hËu tuy ®· ®­îc quan t©m ®Çu t­ xong ch­a ®¸p øng ®­îc yªu cÇu ph¸t triÓn s¶n xuÊt kinh doanh, ®Êt ®ai tµi s¶n chiÕm tû träng lín trªn vèn ®iÒu lÖ nh­ng hiÖu qu¶ sö dông thÊp, ch­a ph¸t huy ®­îc nguån lùc vÒ ®Êt ®ai tµi s¶n mµ C«ng ty ®ang qu¶n lý vµ sö dông.
- N¨m 2023, H§QT vµ Ban ®iÒu hµnh ®· cã nhiÒu cè g¾ng ®Ó vËn hµnh bé m¸y ®i vµo ho¹t ®éng ®­îc ®ång nhÊt vµ mang tÝnh kÕ thõa tuy nhiªn còng cßn mét sè h¹n chÕ trong tæ chøc ho¹t ®éng SXKD, qu¶n lý ®iÒu hµnh, qu¶n trÞ doanh nghiÖp; Trong thêi gian tíi H§QT, Ban Gi¸m ®èc quyÕt t©m kh¾c phôc nh÷ng mÆt tån t¹i, h¹n chÕ vµ ®Ò ra ph­¬ng h­íng nhiÖm vô vµ c¸c gi¶i ph¸p kh¾c phôc khã kh¨n, tån t¹i quyÕt t©m phÊn ®Êu hoµn thµnh c¸c chØ tiªu, kÕ ho¹ch n¨m 2024 ®­a doanh nghiÖp tõng b­íc æn ®Þnh vµ ph¸t triÓn.
III- Ph­¬ng h­íng nhiÖm vô n¨m 2024
N¨m 2024, x¸c ®Þnh tr­íc m¾t vÉn cßn nhiÒu khã kh¨n th¸ch thøc, t×nh h×nh   chiÕn tranh, dÞch bÖnh diÔn biÕn phøc t¹p khã l­êng, ¶nh h­ëng rÊt lín ®Õn nÒn kinh tÕ thÕ giíi còng nh­ trong n­íc, t×nh h×nh thÞ tr­êng, kinh doanh c¸c mÆt hµng vÒ muèi, l­¬ng thùc vµ dÞch vô ... lµ nh÷ng lÜnh vùc kinh doanh chÝnh cña C«ng ty vÉn cßn nhiÒu rñi ro tiÒm Èn, cïng víi nh÷ng khã kh¨n néi t¹i cña C«ng ty lµ nh÷ng yÕu tè t¸c ®éng trùc tiÕp ®Õn hiÖu qu¶ ho¹t ®éng cña doanh nghiÖp. Do vËy H§QT C«ng ty tËp trung chØ ®¹o viÖc x©y dùng vµ triÓn khai thùc hiÖn cã hiÖu qu¶ c¸c nhiÖm vô chñ yÕu sau:
- TËp trung chØ ®¹o ®Èy m¹nh ho¹t ®éng s¶n xuÊt kinh doanh, phÊn ®Êu hoµn thµnh c¸c chØ tiªu kÕ ho¹ch n¨m 2024 víi c¸c chØ tiªu c¬ b¶n sau;
+ Doanh thu:


   77.741 triÖu ®ång 

+ Lîi nhuËn tr­íc thuÕ: 
   593 triÖu ®ång
+ Lîi nhuËn sau thuÕ :           474 triÖu ®ång
+ Nép ng©n s¸ch NN:    
   theo quy ®Þnh

* Nép ng©n s¸ch ®óng, ®ñ kÞp thêi, ®¶m b¶o c¸c quyÒn vµ lîi Ých hîp ph¸p cho ng­êi lao ®éng (tham gia ®ãng ®Çy ®ñ  BHXH, BHYT, BHTN).

- Ngoµi viÖc tËp trung ®Èy m¹nh ho¹t ®éng s¶n xuÊt kinh doanh ®Ò nghÞ Tæng C«ng ty quan tâm, định hướng, chỉ đạo ®Ó C«ng ty cã ®iÒu kiÖn th¸o gì khã kh¨n, phÊn ®Êu hoµn thµnh kÕ ho¹ch n¨m 2024. 
- TiÕp tôc nghiªn cøu x©y dùng ph­¬ng ¸n s¾p xÕp l¹i, xö lý nhµ ®Êt theo NghÞ ®Þnh 167/2017/N§-CP ngµy 31/12/2017 cña ChÝnh phñ vÒ s¾p xÕp l¹i xö lý nhµ ®Êt cho phï hîp víi t×nh h×nh thùc tÕ cña doanh nghiÖp vµ quy ho¹ch cña ®Þa ph­¬ng còng nh­ ®Þnh h­íng ph¸t triÓn trong nh÷ng n¨m tíi b¸o c¸o Tæng C«ng ty l­¬ng thùc MiÒn B¾c, UBND c¸c tØnh ®Ó xem xÐt quyÕt ®Þnh, t¨ng c­êng c«ng t¸c qu¶n lý n©ng cao hiÖu qu¶ ®Êt ®ai tµi s¶n, kªu gäi ®Çu t­, liªn doanh liªn kÕt hîp t¸c kinh doanh ®¶m b¶o ph¸t huy hiÖu qu¶ nguån lùc ®Êt ®ai tµi s¶n cña C«ng ty (nghiªn cøu triÓn khai lËp thñ tôc xin cÊp giÊy chøng nhËn quyÒn sö dông ®Êt vµ ký hîp ®ång thuª ®Êt ®èi víi c¸c khu ®Êt ch­a ®­îc cÊp GCNQSD§). KiÓm tra rµ so¸t vµ tiÕn hµnh söa ch÷a, n©ng cÊp nh÷ng tµi s¶n ®· xuèng cÊp ®¶m b¶o an toµn vµ ph¸t huy hiÖu qu¶ sö dông.
- TËp trung chØ ®¹o vµ ®Ò ra c¸c gi¶i ph¸p ®Ó thu håi c¸c kho¶n c«ng nî tån t¹i tõ nh÷ng n¨m tr­íc ®Õn nay ch­a gi¶i quyÕt ®­îc; TiÕp tôc ®«n ®èc thu håi ®ång thêi hoµn thiÖn hå s¬ ph¸p lý theo quy ®Þnh lµm c¬ së cho viÖc qu¶n lý gi¸m s¸t, thu håi c«ng nî lµm c¨n cø ®Ó gi¶i quyÕt sau nµy.

- TiÕp tôc nghiªn cøu, rµ so¸t, söa ®æi, bæ sung vµ hoµn thiÖn c¸c quy chÕ qu¶n lý néi bé. T¨ng c­êng c«ng t¸c qu¶n lý, gi¸m s¸t vµ n©ng cao tr¸ch nhiÖm trong viÖc qu¶n lý vµ sö dông vèn chÊm døt viÖc kinh doanh thua lç, thÊt tho¸t vèn, mÊt vèn.
- TiÕp tôc nghiªn cøu ph­¬ng ¸n s¾p xÕp tæ chøc bé m¸y, m¹ng l­íi ho¹t ®éng SXKD cho phï hîp ®¶m b¶o gän nhÑ, linh ho¹t vµ chÊt l­îng. 
- TiÕp tôc rµ so¸t, ph©n lo¹i chÊt l­îng lao ®éng, x©y dùng ph­¬ng ¸n bè trÝ s¾p xÕp lao ®éng phï hîp víi quy m« yªu cÇu ph¸t triÓn cña C«ng ty; Chó träng c«ng t¸c ®µo t¹o, båi d­ìng n©ng cao chÊt l­îng nguån nh©n lùc (®Æc biÖt lµ ®éi ngò c¸n bé lµm c«ng t¸c qu¶n lý, c¸n bé nghiÖp vô) ®¸p øng yªu cÇu ph¸t triÓn tr­íc m¾t còng nh­ l©u dµi cña C«ng ty.
- T¨ng c­êng c«ng t¸c qu¶n lý, n©ng cao n¨ng suÊt chÊt l­îng, hiÖu qu¶ c«ng viÖc; T¨ng c­êng c«ng t¸c kiÓm tra gi¸m s¸t kiÓm so¸t néi bé chó träng n©ng cao n¨ng lùc qu¶n trÞ doanh nghiÖp.
- N©ng cao hiÖu qu¶ ho¹t ®éng cña tæ chøc §¶ng vµ c¸c ®oµn thÓ quÇn chóng gãp phÇn vµo viÖc phÊn ®Êu hoµn thµnh nhiÖm vô cña doanh nghiÖp.
Trªn ®©y lµ B¸o c¸o tæng kÕt ho¹t ®éng, chØ ®¹o ®iÒu hµnh cña H§QT C«ng ty cæ phÇn Muèi ViÖt Nam n¨m 2023 tr×nh §H§C§ th­êng niªn n¨m 2024 xem xÐt th«ng qua.
Xin tr©n träng c¶m ¬n./.
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